



Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τους υπουργούς Παιδείας και Θρησκευμάτων και Τουρισμού

Θέμα: Υλοποίηση των δεσμεύσεων και εξαγγελιών της κυβέρνησης ζητάνε οι Ανώτερες Σχολές Τουριστικής Εκπαίδευσης

Ο Βουλευτής του ΜέΡΑ25 Νομού Ηρακλείου, Γεώργιος Λογιάδης, καταθέτει ως αναφορά την επιστολή των Ανωτέρων Σχολών Τουριστικής Εκπαίδευσης (Α.Σ.Τ.Ε.) του Υπουργείου Τουρισμού.

Η επιστολή ζητάει να υλοποιηθούν οι κυβερνητικές δεσμεύσεις, και να υπάρξει μέριμνα, ώστε να επιλυθούν επιτέλους τα χρόνια ζητήματα των Α.Σ.Τ.Ε. που κρατούν όμηρους σε αυτές τόσο τους σπουδαστές, όσο και τους καθηγητές τους.

Επισυνάπτεται η Επιστολή.

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε σχετικά.

Ηράκλειο, 8/1/2021

Ο καταθέτων Βουλευτής

Γεώργιος Λογιάδης

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΑΝΩΤΕΡΩΝ ΣΧΟΛΩΝ
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΚΑΙ ΡΟΔΟΥ

Λατούς 25 Αγ. Νικόλαος 72100 e-mail:syl.e.p.aste@gmail.com

Άγιος Νικόλαος, 14 Δεκεμβρίου 2020
Αρ. Πρωτ. : 8/2020

Προς:
Πρωθυπουργό , κο Κυριάκο Μητσοτάκη
primeminister@primeminister.gr
secretariat@vicepresident.gov.gr
Υπουργό Παιδείας, κυρία Νίκη Κεραμέως
minister@minedu.gov.gr
Υπουργό Τουρισμού, κο Χάρη Θεοχάρη
mintourismgr@gmail.com
Υφυπουργό Τουρισμού, κο Μάνο Κόνσολα
deputyminister@mintour.gr

Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ,
Αξιότιμη κυρία Υπουργέ Παιδείας,
Αξιότιμοι κύριοι Υπουργέ και Υφυπουργέ Τουρισμού,

Τα μέλη του εκπαιδευτικού προσωπικού των Ανώτερων Σχολών Τουριστικής Εκπαίδευσης (Α.Σ.Τ.Ε.) του Υπουργείου Τουρισμού, με φιλότητα και αξιοπρέπεια ανταποκρινόμαστε αδιαλείπτως εδώ και πολλά χρόνια τόσο στις εκπαιδευτικές όσο και στις διοικητικές υποχρεώσεις μας στις Σχολές, και πιστεύουμε πως έχουμε συμβάλει τα μέγιστα ώστε όχι μόνο να κρατηθούν ανοικτές, κάτω από αντίξοες τις περισσότερες χρονιές συνθήκες, αλλά και να ενδυναμώσουν, χρόνο με το χρόνο, τη θέση τους στον χάρτη της τριτοβάθμιας τουριστικής εκπαίδευσης της χώρας μας.

Παρότι αναγνωρίζουμε ότι αυτή η περίοδος είναι ιδιαίτερα επιβαρυνμένη για σας, λόγω όλων των δυσκολιών που σχετίζονται με τη νέα έξαρση του κορωνοϊού, θέλουμε, έχοντας στη σκέψη μας την προεκλογική υπόσχεση της Νέας Δημοκρατίας, αλλά και την προσωπική δέσμευση μετεκλογικά του Πρωθυπουργού ότι θα ενισχύσει τη δημόσια τουριστική εκπαίδευση και θα αναβαθμίσει τις Α.Σ.Τ.Ε., να θέσουμε υπόψιν σας τα κάτωθι ερωτήματα:


1. Γιατί δεν έχει γίνει μέχρι σήμερα πράξη η πολυαναμενόμενη ανωτατοποίηση των Α.Σ.Τ.Ε. Κρήτης και Ρόδου; Παρά τις πολλαπλές εξαγγελίες, οι Α.Σ.Τ.Ε. είναι οι μόνες Σχολές στο μηχανογραφικό δελτίο των πανελληνίων εξετάσεων που παραμένουν στην ανώτερη βαθμίδα. Ένα ζήτημα που έχει λυθεί για τις Αστυνομικές Σχολές, τις Ακαδημίες Εμπορικού Ναυτικού, τις Ορθόδοξες Ακαδημίες, τις Ακαδημίες Πυροσβεστικής, τις Σχολές Δοκίμων Σημαιοφόρων του Λιμενικού Σώματος-Ελληνικής Ακτοφυλακής, ταλανίζει ακόμα τις Σχολές μας που με εφτά εξάμηνα σπουδών και εννιά μήνες πρακτικής άσκησης απονέμουν πτυχίο επιπέδου ΙΕΚ, ενώ μάλιστα ο τουρισμός αναγνωρίζεται από όλους ως η βαριά βιομηχανία της χώρας μας.
2. Γιατί, οι σπουδαστές των ΑΣΤΕ, που τα τελευταία χρόνια εισάγονται στις Σχολές με πολύ υψηλές βάσεις ανάμεσα στα συναφή με τον τουρισμό προγράμματα σπουδών, αντιμετωπίζονται από την πολιτεία σαν παιδιά κατώτερου Θεού, στερούμενοι


βασικών φοιτητικών δικαιωμάτων, εκπτώσεων, παροχών και προνομίων όπως τη σίτιση, η στέγαση, η ακαδημαϊκή ταυτότητα, υποτροφίες οικονομικής ενίσχυσης, κ.α.;

3. Γιατί το πρόγραμμα σπουδών των ΑΣΤΕ που έχει αναγνωριστεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση ως ισότιμο με πτυχίο Πανεπιστημίου καθώς στην ΑΣΤΕΚ, έχει απονεμηθεί από το 2014 ο Πανεπιστημιακός χάρτης ERASMUS+, δεν αναγνωρίζεται στη χώρα μας στο 6ο επίπεδο του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων που αντιστοιχεί σε πτυχίο σπουδών 1^{ου} κύκλου σπουδών;
4. Γιατί η πολιτεία συναινεί στη διαρκή υποβάθμιση της δημόσιας τουριστικής εκπαίδευσης στη χώρα μας; Οι απόφοιτοι των ΑΣΤΕ με την επαγγελματική τους κατάρτιση έχουν κατακτήσει την εμπιστοσύνη του ξενοδοχειακού κλάδου και προτιμώνται έναντι άλλων αποφοίτων, όπως μαρτυρεί το γεγονός ότι εκατοντάδες ξενοδοχειακές επιχειρήσεις έχουν στελεχωθεί και διευθύνονται από αυτούς. Ωστόσο, σήμερα οι απόφοιτοι των ιδιωτικών κολλεγίων στην Ελλάδα κατοχυρώνουν το πτυχίο τους και τα επαγγελματικά τους δικαιώματα σε αντίθεση με τους αποφοίτους των ΑΣΤΕ που βλέπουν το πτυχίο τους να υποβαθμίζεται συνεχώς.
5. Γιατί, τα δέκα μόνιμα μέλη του εκπαιδευτικού προσωπικού των Α.Σ.Τ.Ε., εκπαιδευτικοί με προσόντα αντίστοιχα των μελών Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΕΠ) των πρώην Τ.Ε.Ι. που προσλήφθηκαν με διαδικασίες εκλεκτορικού σώματος κρατούμαστε για περισσότερο από δέκα έτη εγκλωβισμένοι χωρίς καθορισμένα δικαιώματα και υποχρεώσεις, χωρίς αξιολόγηση, χωρίς εξέλιξη, με μισθούς καθηλωμένους στο 90% των αποδοχών των αντίστοιχων βαθμίδων των πρώην ΤΕΙ και άρα αποκλειόμενος από κάθε αλλαγή και εξέλιξη, αφού αυτή η κατηγορία εργαζομένων έχει πλέον εκλείψει;
6. Γιατί είμαστε οι μοναδικοί δέκα εργαζόμενοι στη χώρα μας υπαγόμενοι σε «ειδικό μισθολόγιο» στους οποίους δεν δόθηκε ποτέ και παρά τις επανειλημμένες οχλήσεις μας, η εφάπαξ καταβολή χρηματικού ποσού που είχε προβλεφθεί το 2018 για όλες τις κατηγορίες εργαζομένων που υπάγονται σε «ειδικά μισθολόγια», αντίστοιχου της διαφοράς των αποδοχών που δικαιούμαστε να λάβουμε και αυτών που λάβαμε για το χρονικό διάστημα από 1.1.2015 έως 3.12.2016;

Σας ζητούμε να υλοποιήσετε τις εξαγγελίες και τις δεσμεύσεις σας και να μεριμνήσετε ώστε να λυθούν επιτέλους τα χρόνια ζητήματα των Α.Σ.Τ.Ε. που κρατούν ομήρους σε αυτές τόσο τους σπουδαστές τους όσο και τους καθηγητές τους.

Μετά τιμής
Για το Διοικητικό Συμβούλιο


Λαγουδάκης Ιωάννης
Καθηγητής Τ.Μ. ΑΣΤΕ Κρήτης


Κουτρούμπας Ευθύμης
Καθηγητής Τ.Μ. ΑΣΤΕ Κρήτης